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Ata da Quarta Reunião Ordinária do Segundo Período Legislativo de 2022. 
Ás 19:00b (Dezenove) do dia 14 de Setembro de 2022; reuniram-se na 
Câmara Municipal de Tacaimbó, à Rua Pedro de Góes, 12 centro desta 
cidade, os Seguintes Vereadores: Maria José Macêdo Sousa Lima, Maria de 
Nazaré Santos de Paula, Marcos Arlindo de Oliveira, Nadilson Nunes da Silva, 
Júlio Cesar Lima de Azevedo, Mardones dos Santos Quaresma, Givanildo João 
da Silva, Fágno José de França e Edvaldo José de Macedo. A Mesa Diretora foi 
composta pelo Excelentíssimo Senhor Presidente Edvaldo José de Macedo, 
Primeiro Secretario Mardones dos Santos Quaresma, e Fágno José de França, 
Segundo Secretario. Havendo número regimental o Senhor Presidente deu por 
aberto o EXPEDIEN TE DO DIA: Convido o 1 º Secretário para fazer a leitura 
da pauta do dia. Constou a Leitura da Ata da 3ª Reunião Ordinária do 2° Período 
Legislativo de 2022. Constou a Leitura da Ata da 2ª Reunião Extraordinária do 
2º Período Legislativo de 2022. Constou a Leitura do Requerimento Nº 38/2022, 
da autoria da Vereadora Lia, que encaminha ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
do Município, um Urgente e Veemente Apelo, no sentido daquela autoridade, 
juntamente com o órgão competente da Prefeitura, envidar ingentes esforços, a 
fim de providenciar, com a máxima urgência, a retirada dos entulhos que se 
encontram acumulados em toda a extensão da Travessa Major João Gomes, mais 
precisamente, nas proximidades da residência do Senhor Alexandre, e outras 
residências, naquela Via Publica. Constou a Leitura do Requerimento Nº 
39/2022, da autoria da Vereadora Nazaré, que encaminha ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Álvaro Marques, digníssimo Prefeito deste município de 
Tacaimbó, um urgente apelo, no sentido daquela autoridade, envidar urgentes 
esforços, junto ao setor competente da prefeitura, para que sejam confeccionadas 
placas indicativas para todas as ruas do Distrito de Riacho Fechado, que ainda 
não possuem a sua identificação. Constou a Leitura do Projeto de Lei Nº 
13/2022, da autoria do Executivo Municipal, com a seguinte Ementa: Dispõe 
sobre a inclusão na grade curricular das escolas da rede municipal de Ensino de 
Tacaimbó a disciplina de Poesia. Na sequencia o Senhor Presidente, 
DECLAROU ABERTA A ORDEM DO DIA: Encaminhou o Projeto de Lei 
Nº 13/2022, do Executivo Municipal para as Comissões Competentes. Colocou 
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em Votação a Ata da 3ª Reunião Ordinária do Segundo Período Legi~rívo d 
2022. Tendo a mesma sido APROVADA POR UN AN IMIDADE. Colocou em 
Votação a Ata da 2ª Reunião Extraordinária do Segundo Período Legislativo de 
2022. Tendo a mesma sido APROVADA POR UN AN IMIDADE. Colocou em 
votação o Requerimento Nº 38/2022, da autoria da Vereadora Maria José 
Macêdo Sousa Lima. Tendo a mesma sido APROVADA POR 
UN AN IMIDADE. Colocou em votação o Requerimento Nº 39/2022, da autoria 
da Vereadora Maria de Nazaré Santos de Paula. Tendo a mesma sido 
APROVADA POR UN AN IMIDADE. Colocou em 1 ª votação o Projeto de Lei 
Nº 10/2022, do Executivo Municipal. Tendo o mesmo sido APROVADO POR 
UN AN IMIDADE. . Colocou em lª votação o Projeto de Lei Nº 11/2022, do 
Executivo Municipal. Tendo o mesmo sido APROVADO POR 
UN AN IMIDADE. . Colocou em 1ª votação o Projeto de Lei Nº 12/2022, do 
Executivo Municipal. Tendo o mesmo sido APROVADO POR 
UN AN IMIDADE. Em seguida o Senhor Presidente Facultou a Palavra: Fez o 
uso da palavra o vereador Mardones dos Santos Quaresma, iniciou sua fala 
com uma boa noite ao excelentíssimo presidente, colegas vereadores e público 
presente. Essa noite recebemos esse Projeto de lei 13/2022, oriundo do nosso 
executivo municipal, no qual ele trás a grande importância de se incluir na grade 
municipal de ensino do nosso município a poesia, e eu fiquei muito feliz por 
participar deste momento, pois vivemos em uma sociedade em constante 
transformação. Terminou a sua fala com uma boa noite. Fez o uso da palavra a 
vereadora Maria de N azaré Santos de Paula, iniciou sua fala com uma boa 
noite ao senhor presidente, colegas vereadores, público presente, funcionários 
desta casa, meu esposo e ex-vereador Cláudio do raio x, meu amigo Paulo de 
Deda. Quero iniciar com os meus pêsames ao presidente pela perda do seu pai, 
então meu abraço de conforto ao senhor. Quero lembrar também que as estradas 
da zona rural estavam em estado de calamidade, e no dia 2 de setembro a 
vereadora que vos fala juntamente com Ivanildo veneno, Nilda de Clarisse, 
Niniu de riacho, Zezé de Raimundo, Cláudio do raio x, e tive também a ajuda do 
colega Aderaldo Pinto, estávamos restaurando a estrada do distrito de riacho 
fechado, mas desde já também quero agradecer a Prefeitura municipal por ter 
complementado esse trabalho. E hoje fazendo algumas visitas notei que outras 
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estradas também estam sendo recuperadas, então em nome da população venho 
agradecer essa dedicação. Terminou sua fala com um obrigada. Fez o uso da 
palavra o vereador Júlio César Lima de Azevedo, iniciou sua fala com uma 
boa noite a todos que se fazem presente. Quero iniciar fazendo um apelo ao 
secretario de obras o senhor Robe e ao secretario de saúde o senhor llzon, para 
que ele preste uma assistência ao posto de saúde do cafundó, pois fiz uma visita 
e notei que o mesmo se encontra em total abandono, além de inúmeros relatos 
de moradores que mencionaram que além de precisar de uma reforma o posto 
esta sem atendimento médico, as estradas estão em total descaso. E eu como 
parlamentar me preocupo com toda a população, não apenas a da cidade, mas 
também a da zona rural. Gostaria de falar também sobre a reunião dos 
barraqueiros, onde foi citado que cada barraqueiro teria que pagar uma taxa de 
25 reais por noite para instalação de energia na sua barraca, e os mesmos me 
procuraram e pediram a minha ajuda para que fizesse um apelo ao prefeito para 
que não fosse cobrado essa taxa, pois ao total seriam 100 reais e esse valor já 
seria uma ajuda para compra de alimentos das famílias. Terminou sua fala com 
um muito obrigado. Fez o uso da palavra o vereador Fágno José de França, 
iniciou sua fala com uma boa noite a todos que se fazem presente. Quero iniciar 
agradecendo ao prefeito por ter atendido ao meu pedido sobre a manutenção da 
estrada e ruas de riacho fechado, sabemos a dificuldade de todos em relação às 
estradas, mas não foi falta de compromisso da gestão, mas sim o período muito 
chuvoso que tivemos, pois hoje em dia nossa gestão conta com quatro maquinas, 
uma patrol, uma maquina de esteira, uma pc e uma retroescavadeira, além de um 
aluguei de uma maquina para complementar, que esta disponível para nossa 
população e em breve estaremos com a manutenção de toda zona rural em dia. 
Quero agradecer ao nosso governador Paulo câmara, a Edilazaro, pois graças a 
eles hoje nosso município consegue contemplar 200 pessoas no programa 
cozinha comunitária, e isso mostra o quanto temos compromisso com a nossa 
gestão, hoje Tacaimbó é um canteiro de obras e isso é fruto de parcerias, e 
emedas parlamentares com o nossos deputados, então peço a cada um de vocês 
que tem outros deputados que peçam melhorias para Tacaimbó, e analisem em 
quem vão votar, votem em pessoas que tem compromisso e serviço prestado 
com Tacaimbó. Quero parabenizar também o amigo Nadilson, que através de 
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uma emenda parlamentar dele hoje temos os pontos de ônibus e as entradas dos 
nossos sítios muito bonitas, as dificuldades são grandes, mas só conseguimos 
vence-las com trabalho, tenninou sua fala com um abraço. Fez o uso da 
palavra a vereadora Maria José de Sousa Lima, iniciou sua fala com uma boa 
noite ao excelentíssimo presidente, vereadores, público presente. Quero 
agradecer pela aprovação do meu requerimento, pois tem ruas que a mais de seis 
meses que estão com entulho, e sempre que eu passo por lá sou cobrada pela 
população. Sobre o assunto dos deputados, quero falar que cada um que apoia 
seu deputado por ter serviço prestado, eu apoio Debora Almeida, pois há anos 
que ela tem trabalhado por nossa cidade, com o trabalho de abastecimento de 
agua, aração de terras. Então já adianto que ela não é forasteira. Terminou sua 
fala com uma boa noite. Fez o uso da palavra o vereador N adilson N unes da 
Silva, iniciou a sua fala com uma boa noite aos nobre vereadores, público 
presente, e intemautas que estão nos assistindo. Quero iniciar agradecendo ao 
vereador Faia por suas palavras de elogio ao nosso trabalho, acredito que todos 
nos aqui temos o desafio de estar presente e fazer a diferença na vida da 
população, e acima de tudo conseguir recursos para ser investidos na nossa 
cidade, ressaltando o trabalho feito pelos deputados, e comentou sobre o curso 
ofertado aos trabalhadores pelo IPA sobre Caprino e Ovinocultura, já 
ressaltando o trabalho feito pelo extencionista do IP A o senhor George, que é 
um profissional extremamente competente. E o vereador Faia me levantou uma 
questão muito importante, perguntando se eu estava ciente sobre essa taxa que 
estava sendo cobrada pelo município, e já inicio minha resposta falando que 
toda informação que recebemos no dia a dia precisa ser filtrada, pois na maioria 
das vezes são informações equivocadas e elas não condizem com a realidade 
pela forma a qual foi falada. V amos pensar da seguinte forma, o barraqueiro que 
tem o seu ponto na cidade precisa de energia para que sua barraca funcione, e os 
responsáveis pela concessão de luz no estado de Pernambuco é a Celpe mediante 
a um eletricista, então se esse barraqueiro faz a ligação de energia por conta 
própria e coloca um "gato" ele estará desviando energia da rede elétrica, o que 
pode vim ocasionar inúmeros problemas, como multas, então para evitar que 
isso aconteça à taxa de 100 reais esta sendo cobrada, mas não pela prefeitura, 
mas sim pela equipe que esta fazendo a instalação de energia, que é um 
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eletricista e que qualquer um dos barraqueiros pode chamar aquele que achar 
necessário para fazer essa ligação. Então desde já adianto vereador Junior que 
sua informação esta equivocada e não foi passada desta maneira na reunião, e 
deixando bem claro que é importante quando formos passar as informações aqui, 
primeiramente analisarmos para ver se são verídicas. Como por exemplo, a 
vereadora Lia que apresentou um requerimento comunicando que a rua estava 
suja de metralha e entulhos e isso não é obrigação de recolhimento do município 
mas a prefeitura ainda continua fazendo, e o correto seria que nesta casa a gente 
discutisse um projeto para que fosse feito uma taxa de recolhimento de entulho, 
mas fica o questionamento será que vamos conseguir cobrar mais uma taxa da 
população, a gente também tem que reconhecer que a população tem que dar a 
sua contribuição. Quero também agradecer a secretaria de agricultura que esta 
mobilizando todos os esforços para recuperar as estradas, graças a Deus esse ano 
foi um ano ótimo de chuvas mas não foi bom para a lavoura, pois eu tenho 
andado pela zona rural e teremos mais de 70% de perdas por excesso de agua e 
ainda assim a secretaria de agricultura não se furtou da sua responsabilidade que 
é prestar assistência aos agricultores, então ao Prefeito e a secretaria meu muito 
obrigada, terminou a sua fala com uma boa noite. Fez o uso da palavra o 
vereador Marcos Arlindo de Oliveira, iniciou sua fala com uma boa noite aos 
colegas vereadores, público de casa. Quero reforçar a fala da vereadora Lia, 
desde já deixo claro que compreendo a colocação do vereador Nadilson, mas 
que temos uma secretaria de obras para fazer esse trabalho, mesmo que 
futuramente venhamos colocar um projeto nessa casa com esse conteúdo para 
que seja cobrada uma taxa, deixo claro que é direito do município dar uma 
resposta à cidade e manter a rua limpa, terminou sua fala com um obrigado. Fez 
o uso da palavra o vereador N adilson N unes da Silva, iniciou sua fala 
diretamente para o vereador Maquinhos explicando que o líder do governo tem o 
direito de falar duas vezes, quero lembrar que quando vossa excelência faz uma 
colocação genérica como todas às vezes faz nesta tribuna, o senhor precisa 
entender que ainda que exista a obrigação do município de fazer a limpeza, 
vossa excelência não esta preocupado com o recurso financeiro que esta sendo 
empregado, e não tem ideia do quanto se gasta anualmente com recolhimento de 
taxa de lixo no município e tampouco quantos funcionários trabalham fazendo 
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essa limpeza. Então fazer colocação genérica é muito fácil, agora faça o seu 
papel de vereador que é fiscalizar o município. Então antes de fazer sua 
colocação para atingir o governo do município, faça conhecimento da realidade 
do município e vamos discutir dados, discutir informações e saber quanto se 
gasta. É muito fácil achar que por que fez urna reposição de lâmpadas esta 
fazendo o seu trabalho como vereador, mas nessa casa não se discute o essencial 
que é gestão publica, sabe de onde se gasta, de onde se tira e a eficiência que 
esta tendo o serviço, e isso a gestão do prefeito Álvaro faz, e nos que somos da 
situação também fazemos, sem querer desmerecer os vereadores da oposição. 
Terminou sua fala com um obrigado. 

Aprovado por Unanimidade 

J<t / Jo / zozi 
Edvaldo José de Macedo 

Presidente 

Sala Rildo Guedes Souza da Câmara Municipal de Tacaimbó, Estado de 
Pernambuco, em 14 de Setembro de 2022. 
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PRESEN ÇA DOS SEN HORES VEREADORES A QUARTA REUN IÃO 
ORDIN ÁRIA DO SEGUN DO PERÍODO LEGISLATIVO, REALIZADA 

E~, I;~: :::EL::: :::::t:::: i 
2. Marcos Arlindo de Oli6= = ~= C.. 
3. Edvaldo José de Macedo 'c/d.<14/rb ~, ,d1. Alt.cu:d-tz 
4. FágnoJosédeFrança Tc..r;;.., ' <-+- s= 

5. Mardones dos Santos Quaresma~"";:> fu~ G.uo; 
6. Givanildo João da Silva~o~<':i cio joo r-; [brJ:'--_/iê C/ Õ:::::-
7. Maria de Nazaré Santos de Paulàn'?Cllu 'q dJ. ht{jWJ,1~n\to wQJJc:.. 
8. Maria José Macêdo Sousa '.f"•~;.,_ r ,1- bcmo. · 
9. Nadilson Nunes da Silva N,j(:\) "'"r-..t~ J =\v"-

Aprovado por Unanimidade 

Jci / .10 / 2V2 2. 
Edvaldo José de Macedo 

Presidente 
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